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         GRUPPO PD  
 
 

 

Al Presidente del Consiglio regionale del Lazio 

On. Antonio Aurigemma 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
 

 

Oggetto: Rischio di tagli all’assistenza sociosanitaria per il mancato 

adeguamento delle risorse economiche alle nuove tariffe contrattuali 

 

 

 

PREMESSO CHE 

 

in data 26 gennaio 2024 è stato stipulato il Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro 2023-2025 per 

le lavoratrici ed i lavoratori delle cooperative del settore socio-sanitario-assistenziale, educativo e di 

inserimento lavorativo; 

 

PRESO ATTO CHE 

 

con tale rinnovo contrattuale sono stavi previsti incrementi stipendiali, che sono entrati 

progressivamente in vigore tra il febbraio del 2024 e il corrente mese di ottobre 2025; 

 

con Decreto Direttoriale n. 30 del 14 giugno 2024 il Ministero del Lavoro ha preso atto dei suddetti 

incrementi, aggiornando le Tabelle ministeriali del costo del lavoro; 

 

EVIDENZIATO CHE 
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gli incrementi stipendiali previsti dal nuovo CCNL rappresentano un doveroso riconoscimento del 

lavoro svolto da migliaia di lavoratrici ed i lavoratori dopo anni di attesa, che tuttavia determina un 

aumento dei costi dei servizi intorno al 13%; 

 

RILEVATO CHE 

 

affinché questo doveroso riconoscimento economico ai lavoratori non si ripercuota sulla quantità e 

qualità dell’assistenza offerta ai cittadini è necessario adeguare le risorse economiche messe a 

disposizione dei distretti sociosanitari; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

diversi distretti sociosanitari lamentano la necessità di ridurre il numero di ore di assistenza ai 

cittadini, in particolare nei servizi che vengono messi a gara, quali - a titolo esemplificativo - quelli 

di assistenza domiciliare, i centri diurni e i servizi semiresidenziali, in mancanza di un adeguamento 

delle risorse economiche messe a disposizione dalla Regione per l’attuazione del Piano di Zona; 

 

RITENUTO CHE 

 

sia urgente e necessario adeguare gli stanziamenti per l’attuazione dei Piani di Zona all’aumento 

delle tariffe dovute al rinnovo del CCNL dei lavoratori delle cooperative sociali, al fine di evitare 

che il dovuto riconoscimento economico a questi ultimi ricada sui livelli di assistenza ai cittadini; 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Regione e l’Assessore competente per sapere; 

− se sia stata fatta una stima complessiva del taglio delle ore di assistenza dovuto all’aumento 

delle tariffe a partire dal rinnovo del CCNL in tutti i distretti sociosanitari della Regione; 

− se sia stata fatta una stima delle risorse economiche necessarie al fine di ripristinare i livelli 

di assistenza al periodo anteriore al rinnovo; 

− quali azioni intendano intraprendere al fine di ripristinare i livelli di assistenza al periodo 

anteriore al rinnovo del CCNL. 

 

Avv. Eleonora MATTIA 
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